
 

学校選択制度アンケート概要 

小学校６年生児童・中学校３年生生徒及びその保護者と小中学校長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○調査時期 平成２４年１１月 

 

 

○アンケート対象者 

 制度を利用して小学校６年間及び中学校３年間を過ごした現小学校６年生児童とその保護者、現

中学校３年生生徒とその保護者、各小中学校長 

 

 対象者数 回答数 回答率 

小学校６年生の児童 ６２ ５２ 83.9% 

小学校６年生の保護者 ６２ ５７ 91.9% 

中学校３年生の生徒 ８８ ５４ 61.4% 

中学校３年生の保護者 ８８ ５６ 63.6% 

尾道市立小中学校長 49 49 100% 

 

 

 

 

尾道市教育委員会では、平成１６年度から小中学校入学者を対象とし、各学校が定めた受入可能

人数の範囲内で、通学区域外からの入学を認める学校選択制度を実施しています。 

 平成２４年１１月、制度を利用して小学校６年間及び中学校３年間を過ごした現小学校６年生児

童及び現中学校３年生生徒とその保護者と各小中学校長に対して、アンケート調査を行いました。

このアンケート調査は、本制度の検証を行うとともに今後の実施にむけた参考とするため、3 回

目の実施となります。 

本制度利用者及び各小中学校長の貴重な意見を基に、データを集計・分析することによって、よ

り充実した制度となるよう取り組みをすすめて参ります。 



（案 

小学校６年生 児童用 

学校選択制度に関するアンケート    

      

問１ 次の質問に答えてください。 

  １ 現在通学している学校名（選択した学校名）    （              ） 

  ２ 学校選択制度を利用しなかった場合、通学する学校名（              ） 

  ３ 通学方法及び通学時間               

   

               

   

 

 

 

  ４ 通学について困ったことなどがあった場合、その内容を書いてください。 

      

 

 

問２ 次の質問に答えてください。あてはまる記号すべてに○をつけてください。 

  １ 選択制度を利用することにした理由は何ですか。 

     ア 学校の様子が楽しそうだったから 

     イ 学校の授業がしっかりしていると思ったから 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動があるから 

     エ 学校の施設・設備が良いから 

     オ 放課後の帰宅先があるから（例：祖父母宅等） 

     カ 通学に便利だから 

     キ 友達が通うから 

     ク 兄姉が通っているから 

     ケ 家族のすすめ 

     コ その他（                                ） 

 

２ 学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。 

     ア 学校の見学 

     イ 学校紹介の冊子 

     ウ 尾道ケーブルテレビなどでの紹介 

     エ 選ぼうとした学校に通っている人の話 

     オ 家族の話 

     カ その他（                                ） 

 

問３ 学校選択制度を利用し、現在通っている学校の満足度についてあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

  １ 大変満足している         ２ 満足している   

３ あまり満足していない       ４ 満足していない 

 

 

 

 

    通学方法（徒歩、バス等） 通学時間（片道） 

現在通学している学校 

（選択した学校） 
約       分

学校選択制度を利用しなかっ

た場合、通学する学校 
約       分



問４ 問３で、１（大変満足している）または２（満足している）を選んだ人は、その理由につい

て、あてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学に便利 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問５ 問３で、３（あまり満足していない）または４（満足していない）を選んだ人は、その理由

としてあてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学の不便さ 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問６ 住んでいる地域とのつながり（関係）について、もっともあてはまる番号1つに○をつけて

ください。 

   １ 変わらない             ２ あまり変わらない 

 ３ 少し弱くなった           ４ 弱くなった 

 

問７ 問６で、３（少し弱くなった）または４（弱くなった）を選んだ人はどのようなことからそ

う感じたか書いてください。 

      

 

 

 

問８ 学校選択制度について、感想があれば書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

アンケートと一緒に配付させていただいた封筒に入れ、１１月３０日までに学校へ提出してください。 



中学校３年生 生徒用 

学校選択制度に関するアンケート    

 

はじめに参考までに伺います。制度利用について、あてはまる番号に○をつけてください。 

１ 小学校から、学校選択制度を利用した。 

２ 中学校から、学校選択制度を利用した。 

 

 

問１ 次の質問に答えてください。 

１ 現在通学している学校名（選択した学校名）      （             ） 

  ２ 学校選択制度を利用しなかった場合、通学する学校名  （             ） 

  ３ 通学方法及び通学時間               

   

               

   

 

 

 

  ４ 通学について困ったことなどがあった場合、その内容を書いてください。 

      

 

 

問２ 次の質問に答えてください。あてはまる記号すべてに○をつけてください。 

  １ 選択制度を利用することにした理由は何ですか。 

     ア 学校の様子が楽しそうだったから 

     イ 学校の授業がしっかりしていると思ったから 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動があるから 

     エ 学校の施設・設備が良いから 

     オ 放課後の帰宅先があるから（例：祖父母宅等） 

     カ 通学に便利だから 

     キ 友達が通うから 

     ク 兄姉が通っているから 

     ケ 家族のすすめ 

     コ その他（                                ） 

 

２ 学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。 

     ア 学校の見学 

     イ 学校紹介の冊子 

     ウ 尾道ケーブルテレビなどでの紹介 

     エ 選ぼうとした学校に通っている人の話 

     オ 家族の話 

     カ その他（                                ） 

 

問３ 学校選択制度を利用し、現在通っている学校の満足度についてあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

  １ 大変満足している         ２ 満足している   

３ あまり満足していない       ４ 満足していない 

    通学方法（徒歩、バス等） 通学時間（片道） 

現在通学している学校 

（選択した学校） 
約       分

学校選択制度を利用しなかっ

た場合、通学する学校 
約       分



問４ 問３で、１（大変満足している）または２（満足している）を選んだ人は、その理由につい

て、あてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学に便利 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問５ 問３で、３（あまり満足していない）または４（満足していない）を選んだ人は、その理由

としてあてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学の不便さ 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問６ 住んでいる地域とのつながり（関係）について、もっともあてはまる番号1つに○をつけて

ください。 

   １ 変わらない             ２ あまり変わらない 

 ３ 少し弱くなった           ４ 弱くなった 

 

問７ 問６で、３（少し弱くなった）または４（弱くなった）を選んだ人はどのようなことからそ

う感じたか書いてください。 

      

 

 

 

 

問８ 学校選択制度について、感想があれば書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

アンケートと一緒に配付させていただいた封筒に入れ、１１月３０日までに学校へ提出してください。 



 

小学校６年生 保護者用 

学校選択制度に関するアンケート         

 

問１ 次の質問に答えてください。 

  １ 現在通学している学校名（選択した学校名）    （               ） 

  ２ 学校選択制度を利用しなかった場合、通学する学校名（               ） 

  ３ 通学方法及び通学時間               

   

               

   

 

 

 

   

４ 通学について困ったことなどがあった場合、その内容を書いてください。） 

      

 

 

 

問２ 次の質問に答えてください。あてはまる記号すべてに○をつけてください。 

  １ 選択制度を利用することにした理由は何ですか。 

     ア 学校の様子が楽しそうだったから 

     イ 学校の授業がしっかりしていると思ったから 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動があるから 

     エ 学校の施設・設備が良いから 

     オ 放課後の帰宅先があるから（例：祖父母宅等） 

     カ 通学に便利だから 

     キ 友達が通うから 

     ク 兄姉が通っているから 

     ケ 家族のすすめ 

     コ その他（                                ） 

 

２ 学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。 

     ア 学校の見学 

     イ 学校紹介の冊子 

     ウ 尾道ケーブルテレビなどでの紹介 

     エ 選ぼうとした学校に通っている人の話 

     オ 家族の話 

     カ その他（                                ） 

 

問３ 学校選択制度を利用し、現在通っている学校の満足度についてあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

  １ 大変満足している         ２ 満足している   

３ あまり満足していない       ４ 満足していない 

 

 

    
通学方法（徒歩、バス等） 通学時間（片道） 

現在通学している学校 

（選択した学校） 
約       分

学校選択制度を利用しなかっ

た場合、通学する学校 
約       分



問４ 問３で、１（大変満足している）または２（満足している）を選んだ人は、その理由につい

て、あてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学に便利 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問５ 問３で、３（あまり満足していない）または４（満足していない）を選んだ人は、その理由

としてあてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学の不便さ 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問６ 住んでいる地域とのつながり（関係）について、もっともあてはまる番号1つに○をつけて

ください。 

   １ 変わらない             ２ あまり変わらない 

 ３ 少し弱くなった           ４ 弱くなった 

 

問７ 問６で、３（少し弱くなった）または４（弱くなった）を選んだ人はどのようなことからそ

う感じたかご記入ください。 

      

 

 

 

問８ 学校選択制度についてあてはまると思う番号１つに○をつけてください。 

１ この制度は今後も継続すべきだと思いますか。 

１ 思う              ２ どちらかといえば思う 

   ３ どちらかといえば思わない    ４ 思わない 

 

問９ 学校選択制度について、感想があればご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

アンケートと一緒に配付させていただいた封筒に入れ、１１月３０日までに学校へ提出してください。 



中学校３年生 保護者用 

学校選択制度に関するアンケート         

 

はじめに参考までに伺います。制度利用について、あてはまる番号に○をつけてください。 

１ 小学校から、学校選択制度を利用した。 

２ 中学校から、学校選択制度を利用した。 

 

 

問１ 次の質問に答えてください。 

  １ 現在通学している学校名（選択した学校名）      （             ） 

  ２ 学校選択制度を利用しなかった場合、通学する学校名  （             ） 

  ３ 通学方法及び通学時間               

               

   

 

 

 

 

４ 通学について困ったことなどがあった場合、その内容を書いてください。 

      

 

 

問２ 次の質問に答えてください。あてはまる記号すべてに○をつけてください。 

  １ 選択制度を利用することにした理由は何ですか。 

     ア 学校の様子が楽しそうだったから 

     イ 学校の授業がしっかりしていると思ったから 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動があるから 

     エ 学校の施設・設備が良いから 

     オ 放課後の帰宅先があるから（例：祖父母宅等） 

     カ 通学に便利だから 

     キ 友達が通うから 

     ク 兄姉が通っているから 

     ケ 家族のすすめ 

     コ その他（                                ） 

 

２ 学校を決めるときに、参考としたものは何ですか。 

     ア 学校の見学 

     イ 学校紹介の冊子 

     ウ 尾道ケーブルテレビなどでの紹介 

     エ 選ぼうとした学校に通っている人の話 

     オ 家族の話 

     カ その他（                                ） 

 

問３ 学校選択制度を利用し、現在通っている学校の満足度についてあてはまる番号１つに○をつ

けてください。 

  １ 大変満足している         ２ 満足している   

３ あまり満足していない       ４ 満足していない 

    通学方法（徒歩、バス等） 通学時間（片道） 

現在通学している学校 

（選択した学校） 
約       分

学校選択制度を利用しなかっ

た場合、通学する学校 
約       分



問４ 問３で、１（大変満足している）または２（満足している）を選んだ人は、その理由につい

て、あてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学に便利 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問５ 問３で、３（あまり満足していない）または４（満足していない）を選んだ人は、その理由

としてあてはまると思う記号すべてに○をつけてください。 

     ア 学校生活 

     イ 学校の授業 

     ウ 部（クラブ）活動など特色ある活動 

     エ 学校の施設・設備 

     オ 通学の不便さ 

     カ 友達が通うから 

     キ 兄弟姉妹が通っているから 

     ク その他（                                ） 

 

問６ 住んでいる地域とのつながり（関係）について、もっともあてはまる番号1つに○をつけて

ください。 

   １ 変わらない             ２ あまり変わらない 

 ３ 少し弱くなった           ４ 弱くなった 

 

問７ 問６で、３（少し弱くなった）または４（弱くなった）を選んだ人はどのようなことからそ

う感じたかご記入ください。 

      

 

 

 

問８ 学校選択制度についてあてはまると思う番号１つに○をつけてください。 

１ この制度は今後も継続すべきだと思いますか。 

１ 思う              ２ どちらかといえば思う 

   ３ どちらかといえば思わない    ４ 思わない 

 

問９ 学校選択制度について、感想があれば書いてください。 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

アンケートと一緒に配付させていただいた封筒に入れ、１１月３０日までに学校へ提出してください。 



校長用 

全校長「学校選択制度」に関するアンケート    

 

学校名  校長名  

 

問１ 次の質問に答えてください。 

（1） この制度を利用して自校へ入学した児童生徒についてあてはまる記号に○をつ

けてください。 

ア 入学あり          イ 入学なし 

 

（2） （１）で、アと答えた方にお尋ねします。あてはまると思う番号 1 つに○をつ

けてください。 

１ 学校経営について 

  １ 良い影響があった   ２ 特に影響はなかった  ３ 悪い影響があっ

た 

   １または３を選択した場合、次へ事例をご記入ください。 

   

  

 

 

２ 生徒指導について 

 １ 良い影響があった   ２ 特に影響はなかった  ３ 悪い影響があった 

  １または３を選択した場合、次へ事例をご記入ください。 

 

 

 

 

３ 学習について 

１ 良い影響があった   ２ 特に影響はなかった  ３ 悪い影響があった 

  １または３を選択した場合、次へ事例をご記入ください。 

    

 

 

 

４ クラブ活動・部活動について 

 １ 良い影響があった   ２ 特に影響はなかった  ３ 悪い影響があった 

  １または３を選択した場合、次へ事例をご記入ください。 

 

 

 

    

５ 地域の受入体制について 

 １ 良い影響があった   ２ 特に影響はなかった  ３ 悪い影響があった 

  １または３を選択した場合、次へ事例をご記入ください。 

 

    



問２ 学校選択制度について、あてはまると思う番号1つに○をつけてください。 

 

１ 学校は制度を利用した児童生徒、保護者のニーズに応えている。 

１ 応えている             ２ どちらかと言えば応えている   

３ どちらかと言えば応えていない    ４ 応えていない 

 

２ この制度を利用した保護者は、学校への関心、協力意識を高めている。 

１ 高めている             ２ どちらかと言えば高めている 

３ どちらかと言えば高めていない    ４ 高めていない 

 

３ この制度を利用した保護者とそれ以外の保護者で協力意識に違いがある。 

１ ある                ２ どちらかと言えばある  

３ どちらかと言えばない        ４ ない 

 

４ この制度の導入により特色ある学校づくり、学校の活性化、開かれた学校づく

りがすすんでいる。             

１ すすんでいる            ２ どちらかと言えばすすんでいる  

３ どちらかと言えばすすんでいない   ４ すすんでいない 

 

問３ この制度に対して、保護者から意見・要望等を受けたことがありますか。あてはま

る番号に○をつけてください。 

    ア あり              イ なし 

    アと答えた場合、次へ事例をご記入ください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 制度の今後の在り方について気づきがあればご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


